



## ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



### Ξεκινούν ραβασάκια ΕΦΚΑ για παράλληλα ασφαλισμένους αγρότες, τέλος Δεκεμβρίου πρώτη δόση

Έχουν αρχίσει να αναρτώνται σταδιακά τα ειδοποιητήρια για τους παράλληλα ασφαλισμένους δηλαδή τους μισθωτούς οι οποίοι διατηρούν και απασχόληση ως αγρότες, στις περιπτώσεις που προκύπτει χρεωστικό υπόλοιπο από την εκκαθάριση των εισφορών του 2021. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



### Επιτροπή για το χαρακτηρισμό αιωνόβιων – υπεραιωνόβιων δέντρων ως μνημείων της φύσης

Στη σύσταση και συγκρότηση επιτροπής για τον καθορισμό των εξειδικευμένων κριτηρίων βάσει των οποίων δύναται να χαρακτηριστούν αιωνόβια – υπεραιωνόβια δέντρα ως μνημεία της φύσης προχώρησαν με κοινή απόφασή τους ο Γενικός Γραμματέας Δασών και ο Γενικός Γραμματέας Φυσικού Περιβάλλοντος & Υδάτων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasarxeio.com](#)

## ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



### Αγροτικό πετρέλαιο: Πιστώθηκε ο ΕΦΚ στους δικαιούχους

Πιστώθηκε στους λογαριασμούς των δικαιούχων αγροτών η επιστροφή του Ειδικού Φόρου Κατανάλωσης (ΕΦΚ) για το [αγροτικό πετρέλαιο](#). *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΗΜΕΡΗΣΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



## Πληρωμές αγροπεριβαλλοντικών: Τα... ζώα μου αργά, αργά η βιολογική γεωργία

Με ρυθμούς... χελώνας προχωρούν οι πληρωμές των αγροπεριβαλλοντικών προγραμμάτων.

Δύσκολα τα πράγματα με τις πληρωμές προκαταβολής στα προγράμματα των αγροπεριβαλλοντικών. Οι τελευταίες πληροφορίες αναφέρουν ότι οι όποιες πληρωμές αναμένονται, αφορούν μόνο το πρόγραμμα βιολογικής κτηνοτροφίας και σε κάποιες περιπτώσεις στις αυτόχθονες φυλές. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## ΕΕ: Η «ατζέντα» των υπουργών Γεωργίας – Τα σημεία αιχμής

Η τρέχουσα κατάσταση της αγοράς στα κράτη μέλη, οι υψηλές τιμές των [εισορών](#), η ενεργειακή κρίση και η κρίση των [λιπασμάτων](#) θα βρεθεί στο επίκεντρο των συζητήσεων των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας, που θα συνεδριάσουν στις 11 και 12 Δεκεμβρίου 2022 στις Βρυξέλλες. **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#)

---



## Αυστηροί οι όροι της εξωγεωργικής εργασίας για Νέους Αγρότες, με μερικά μεροκάματα στο όριο της απένταξης

Να δείξουν προσοχή στην εξωγεωργική τους δραστηριότητα ώστε να μην χάσουν την ιδιότητα του κατ' επάγγελμα και απενταχθούν από τους Νέους Αγρότες, συμβούλεψε τους δικαιούχους, ο προϊστάμενος της Μονάδας Επενδύσεων της ΕΥΕ ΠΑΑ, Θύμιος Τσιατούρας. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGRONEWS](#)

---



## Καρδίτσα: Στους δρόμους οι αγρότες - Ετοιμάζουν νέες κινητοποιήσεις

- Το Σάββατο στη 1 μμ, στον Παλαμά, θα πραγματοποιηθεί συνεδρίαση της Γραμματείας της Πανελλαδικής Επιτροπής των Μπλόκων, για τον περαιτέρω συντονισμό των κινητοποιήσεων.

[Κινητοποίηση](#) πραγματοποίησαν χθες το μεσημέρι οι [αγρότες](#) της [Καρδίτσας](#), με τρακτέρ στον κόμβο του Ε-65, μετά την απόφαση που πάρθηκε την περασμένη εβδομάδα στον Παλαμά, από την Ενωτική Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων του νομού Καρδίτσας (ΕΟΑΣΚ) και από εκπροσώπους αγροτικών συλλόγων. **Περισσότερες πληροφορίες:** [AGROCAPITAL](#)

---



## Λιπάσματα, στρατηγικά σχέδια ΚΑΠ και Nutri-Score στο επόμενο Συμβούλιο Υπουργών Γεωργίας

Η κρίση των λιπασμάτων, τα στρατηγικά σχέδια που περιλαμβάνονται στην νέα Κοινή Αγροτική Πολιτική και η εμπρόσθια επισήμανση των αγροδιατροφικών προϊόντων, όπως με το σύστημα Nutri-Score, περιλαμβάνονται στα θέματα που θα απασχολήσουν, μεταξύ άλλων, την επόμενη

σύνοδο των Υπουργών Γεωργίας της Ε.Ε. στις 11 και 12 Δεκεμβρίου στις Βρυξέλλες. [Περισσότερες πληροφορίες: AGRO24](#)

---



## Κόντρα στη βουλή για τις αλληπάλληλες απευθείας αναθέσεις στον ΟΠΕΚΕΠΕ

Μόνο τον τελευταίο χρόνο φτάνουν τα 1.620.000 ευρώ οι... μεγάλες απευθείας αναθέσεις, κατήγγειλε η Ολυμπία Τελιγορίδου.

Πεδίο διαμάχης στο κοινοβούλιο αποτέλεσε το μπάχαλο με τις πληρωμές των αγροτών, ως αποτέλεσμα των... κοσμογονικών αλλαγών που δρομολόγησε η τωρινή κυβέρνηση με τη μεταφορά του ΟΣΔΕ στο κυβερνητικό νέφος (cloud), στο γνωστό gon.gr. Εκ του αποτελέσματος, πάντως, η όλη διαδικασία, αποδεικνύεται προβληματική, όπως και οι πληρωμές των χιλιάδων παραγωγών, που ιδίως στο ζήτημα των αγροπεριβαλλοντικών, έχει ξεφύγει εντελώς, ενώ μαίνονται τα παιχνίδια ιδιωτικών συμφερόντων που επιθυμούν να αποκτήσουν τον έλεγχο του Οργανισμού. [Περισσότερες πληροφορίες: ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

---



## Η αναδιάρθρωση καλλιεργειών αφορά μόνο συλλογικά σχήματα»

Ενημέρωση από την ΕΘΕΑΣ.

Με αφορμή δημοσιεύματα σχετικά με ενδεχόμενη αλλαγή του τρόπου ένταξης στο πρόγραμμα Αναδιάρθρωσης Καλλιεργειών του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας που ήδη έχει ανοίξει και δέχεται αιτήσεις ένταξης, η ΕΘΕΑΣ μετά και από συνεννόηση με την πολιτική ηγεσία του ΥΠΑΑΤ επιβεβαιώνει και ενημερώνει ότι: [Περισσότερες πληροφορίες: ΕΘΕΑΣ](#)

---



## Η Νέα ΚΑΠ με απλά λόγια: Όλες οι νέες δράσεις ενίσχυσης των μελισσοκόμων από το 2023

- Εξαετείς οι δεσμεύσεις για τη Βιολογική Μελισσοκομία, από 1.650 ευρώ/έτος η ενίσχυση

- Επιχορηγούνται εξοπλισμός για την αποφυγή κλοπών και φύτευση μελισσοκομικών φυτών
- Έρευνα, μάρκετινγκ, και ΠΟΠ στις προτεραιότητες

[Περισσότερες πληροφορίες: ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)

---



## ΥΠΑΑΤ: Σε ποιους τομείς θα επενδυθούν 403 εκ. ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης

Σε τρεις τομείς του πρωτογενούς αγροτικού τομέα θα επενδυθούν περίπου 403 εκατομμύρια ευρώ από το Ταμείο Ανάκαμψης. Συγκεκριμένα, τα υπουργεία Οικονομικών και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων ανακοίνωσαν ότι ξεκινάει η αξιολόγηση για τα 408 επενδυτικά σχέδια, ύψους 402.646.799 ευρώ, που υποβλήθηκαν σε τρεις δράσεις του Εθνικού Σχεδίου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, «Ελλάδα 2.0». Η υλοποίηση του συνόλου των παραπάνω επενδύσεων, μπορεί να οδηγήσει σε κινητοποίηση πόρων, ύψους 813.819.348 ευρώ.

[Περισσότερες πληροφορίες: ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

---

## ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



### Το 16% της αποψίλωσης των δασών σε παγκόσμια κλίμακα οφείλεται στην ΕΕ

Να απολαμβάνει κανείς τη σοκολάτα ή τον καφέ του στην Ευρώπη σίγουρος πως δεν συνέβαλε στην καταστροφή του δάσους σε κάποια άλλη γωνιά του πλανήτη: κείμενο της Ευρωπαϊκής Ένωσης, το οποίο αναμένεται να οριστικοποιηθεί απόψε, έχει σκοπό να απαγορευτούν οι εισαγωγές των κυριότερων προϊόντων που προκύπτουν από την αποψίλωση των δασών. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

## ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΑ



### Γρίπη των πτηνών: Ανησυχία για τη ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων

Ραγδαία αύξηση των κρουσμάτων [γρίπης των πτηνών](#) καταγράφονται σε διάφορες περιοχές και χώρες (Γαλλία, Ιταλία, Κροατία, Γερμανία κ.ά), και ειδικότερα, αυτά που εντοπίστηκαν κοντά στα σύνορα με την Ελλάδα, στη [Βουλγαρία](#) και τη Βόρεια Μακεδονίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [IN.GR](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

## ΙΧΘΥΟΛΟΓΙΚΑ



### Πως θα διατεθούν τα ευρωπαϊκά κονδύλια για την ενίσχυση της αλιείας και υδατοκαλλιέργειας στην Ελλάδα

- Το ελληνικό πρόγραμμα ΕΤΘΑΥ θα συμβάλει στις πολιτικές προτεραιότητες της ΕΕ που περιγράφονται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, στη στρατηγική «Από το αγρόκτημα στο πιάτο» και στη στρατηγική για τη βιοποικιλότητα. Το πρόγραμμα του Ευρωπαϊκού Ταμείου Θάλασσας, [Αλιείας](#) και [Υδατοκαλλιέργειας](#) (ΕΤΘΑΥ) για την Ελλάδα, με σκοπό την εφαρμογή της κοινής αλιευτικής πολιτικής της Ε.Ε. και των πολιτικών προτεραιοτήτων της Ένωσης που περιγράφονται στην Ευρωπαϊκή Πράσινη Συμφωνία, ενέκρινε η Κομισιόν. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



### Τι θα συζητηθεί στο Συμβούλιο Γεωργίας και Αλιείας στις 11-12/12/2022

Στις 11 και 12 Δεκεμβρίου θα συνεδριάσει στις Βρυξέλλες το συμβούλιο των υπουργών Γεωργίας και Αλιείας της ΕΕ, το οποίο και θα απασχολήσουν - μεταξύ άλλων - η κατάσταση της αγοράς, το κόστος παραγωγής, η αλιεία, η κρίση στην ενέργεια και τα λιπάσματα, ενώ θα συζητηθούν και τα στρατηγικά σχέδια που περιλαμβάνονται στη νέα ΚΑΠ 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΘΕΑΣ](#)